Pranešimo tezės
· Lietuvoje gyventojų tankis yra keliskart mažesnis nei Vakarų Europoje, todėl čia ekologinei žemdirbystei yra palankesnės sąlygos. Šiuo metu tinkamas laikas šalyje investuoti į eksportui skirtos ekologinės produkcijos gamybą, nes artimiausiais metais trąšos bus brangios. Be to, ekologinės žemės ūkio produkcijos kainos yra stabilesnės, todėl lengviau numatyti investicijų grąžą.
· Lietuvoje pieno perdirbėjams nepakanka vietinio žaliavinio pieno. Jo gavybos plėtrai reikalinga Vyriausybės pagalba bei didžiųjų pieno perdirbėjų sutarimas dėl ilgalaikės pieno supirkimo kainų politikos, kuri skatintų investicijas į pienininkystės plėtrą šalyje.  
· Artimuoju laikotarpiu ES ekonomika veikiausiai patirs nuosmukį, o bankų kreditų palūkanos kils. Tai neigiamai veiks mūsų šalies ūkį ir valstybės biudžeto pajamas, todėl sunku tikėtis dabartinės Vyriausybės ženklios finansinės paramos žemės ūkio plėtrai. Tačiau verta siekti biurokratinės naštos mažinimo bei organizacinės ir informacinės pagalbos. 

· Kad visa Lietuvos ekonomika sparčiai augtų, būtina reformuoti specialistų rengimo sistemą, palengvinti reikalingos darbo jėgos imigraciją  ir pagerinti verslo aplinką, radikaliai sumažinant bendrovių administracinę naštą bei užtikrinant mokesčių sistemos stabilumą. 
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